



扫  
更多  
精  
彩  
本  
报  
道

A04 民生

三湘都市报

2021年8月12日 星期四

编辑/李青 美编/刘迎 校对/王卉珍

# 用电存隐患，它能精准“捕捉”并报警

长沙天心区引入“智慧用电平台” 两个月堵住25处安全漏洞

本报8月11日讯 暑期是电气故障引发各类火灾的高发时段。为防止因电路老化等电气问题而发生火灾，长沙市天心区于今年6月引入了智慧安全用电平台，并在城南路街道试点，通过大数据分析，预警预判漏电、过温、过压、欠压等情况，以便及时干预，把隐患扼杀在摇篮里。

近日，记者探访了这个能关住“电老虎”的神奇盒子。

## 空调麻手

“智慧平台”发现端倪

75岁的长沙爹爹张罗生，是天心区城南路街道吴家坪社区居民。6月初，小区新安装了“智慧用电平台”，他的手机也在社区的帮助下安装了相应的APP。

“我和老伴的年纪大了，经常忘事，每次出门就怕家里发生电起火。”张罗生说，小区在安装“智慧用电平台”前，他有时按立柜空调按钮时，会有麻手的感觉，自己也没在意。近日，他点开“智慧用电平台”APP，发现自家用电有异常，试着打电话来求助。

“师傅上门检测后，发现了我家空调有漏电的情况，这才把问题解决。”张罗生告诉记者，城南路街道是长沙的老城区，很多设施均已老旧，特别是悬挂在街道上已老化的电气线路，“街坊都怕发生火灾，现在有了这个平台，我们也放心多了。”

记者跟随工作人员来到了该楼栋另一单元楼，“你看，这设备有两处灯光在闪，分别是闪3下就停顿，这说明有漏电的情况。”工作人员分别敲开了对应住户的家门，开始对房间内的电插座一一核查，确定漏电情况，

以供住户及时采取补救措施。

试点两个月

查出25起安全隐患

8月11日，记者从长沙市消防救援支队获悉，从7月11日至8月11日，长沙共发生因电气起火的情况201起。正是为了防控类似火灾的发生，长沙天心区自今年6月起，在城南路街道试点“智慧用电平台”，共在居民和商户中安装了100余台智慧安全用电系统。

“2个月时间，我们已经收到了4000余条安全警告，经过大数据分析，最终确定了25处用电安全隐患。”湖南晟威信息科技有限公司总经理杨勇表示，专员现场核实发现私拉乱接、电器设备不合格、接线不规范、线路老化等安全隐患，并指导用户对隐患进行整改。

平台如何检测用电安全隐患？杨勇介绍，平台是通过物联网传感终端将电气数据实时传输至云服务器，通过不间断的对漏电流、线缆温度、过流、过压等数据挖掘分析，提前发现隐患，识别隐患类型，预测电气火灾隐患发展趋势。“以漏电为例，平台能自行检测漏电值，达到危险程度会自动跳闸并报警。接着，以手机短信、电话通知的方式传送给用户端及监管端。”

据了解，该平台主要是针对老旧小区改造、城市有机更新、企事业单位、“九小”场所、物流园区等重点安全防火单位使用。目前，天心区已在糕点厂宿舍、白沙幼儿园、小天使幼儿园、阳光医院、文和友员工宿舍、7天酒店（南门口店）等人群密集场所安装试点。

■记者 杨昱 视频剪辑 刘品贝



8月9日，长沙市天心区城南路街道吴家坪社区，检测人员通过“智慧用电平台”，得知有住户家存在漏电情况，遂上门检测。 记者 杨昱 摄



扫码看智慧平台如何监测漏电

## 青少年接种疫苗要注意哪些

专家提醒：这些特殊情况请不要接种

本报8月11日讯 “两年前做了骨髓移植，抵抗力本来就不好，能不能接种？”“我家孩子现在有点感冒，体温有点高，能不能接种疫苗？”8月9日起，湖南省启动12-14岁人群新冠病毒疫苗接种工作。连日来，不少家长向本报咨询，一些特殊的情况下，孩子能接种疫苗吗？哪些情况应该注意？

今天，记者请相关专家进行解答。

两年前做了骨髓移植，目前状况良好，孩子可以接种疫苗。中南大学湘雅二医院相关医生表示，对肿瘤化疗或移植患儿，可以接种新型冠状病毒疫苗。

但要注意相关事项：在疾病进展、治疗前或期间，不能接种新型冠状病毒灭活疫苗；结束化疗6个月后，无其他禁忌症（如严重过敏、发热、暂未控制的急、慢性病）情况下，可接种新型冠状病毒灭活疫苗；移植1年后，无其他禁忌症（如使用抗排异药物）条件下，可接种新型冠状病毒灭活疫苗；若使用B细胞抑制剂（如抗CD20单抗

等），在最后一次使用抑制剂后6个月后方可接种疫苗，有条件者建议进行淋巴细胞亚群和免疫球蛋白检测，评估免疫系统恢复情况后选择是否接种疫苗；接种疫苗后密切观察过敏、发热、疼痛等不良反应。

正在感冒发烧情况下，不建议接种。

根据疾控部门的解答，12-17岁人群的接种禁忌症同18岁及以上成人。

根据《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》，通常的接种禁忌包括：对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者，或以前接种同类疫苗时出现过敏者；既往发生过疫苗严重过敏反应者（如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等）；患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者（如横贯性脊髓炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等）；正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者。

■记者 李琪 实习生 杨祎莎

## 湘西州本次疫情源头已查清

病例与外省某旅游团有近距离接触

本报8月11日讯 今天上午，湘西州新冠肺炎疫情防控新闻发布会召开，会上就公众关心的本次疫情源头、防控措施、物资供应保障等问题进行介绍。

7月30日以来，湘西州累计报告确诊病例2例，报告时间分别是7月30日1例、7月31日1例，均在古丈县。目前，2个病例均转至省定点救治医院接受更好地治疗，病情稳定。

湘西州疾控中心副主任龚锡文介绍，本轮疫情已发现确诊病例2例，病毒样本已经省疾控中心病毒基因序列测序，确认为Delta病毒株。湘西州经过深入细致的流调溯源、大数据比对和病毒基因测序等工作，传播链条已基本查清。

经核实，该州的1号、2号病例均在7月26日上午与外省某旅游团有近距离接触，该团先后发现5名核酸检测阳性者。结合新冠Delta毒株平均潜伏期，湘西州本次疫情是由外省某旅游团中的确诊病例传染给该州的两例病例。

湘西州快速响应、紧急行动，全州共设置核酸采样点172个，核酸检测机构29个，日检测能力达到50万人份。7月26日以来，全州累计核酸采样97.65万人份，检测95.56万人份。

据悉，截至8月10日，全州累计接种疫苗251.94万剂，并分别于8月1日、8月9日启动了15-17岁、12-14岁人群的疫苗接种工作。

目前湘西州已连续10天无新增病例报告，除古丈县外，其他县市保持“零感染”。

■记者 李琪 实习生 杨祎莎 整理

## 基金资讯

中欧新兴价值8月26日发行

“我们对价值的理解包括两个方面：‘价’代表估值，‘值’代表质量。”与很多价值风格投资者不同，中欧基金袁维德注重兼顾高景气、低估值和好公司。据悉，由中生代基金经理袁维德拟担纲的中欧新兴价值一年持有期基金，将于8月26日起发行，

将自下而上把握传统行业和新兴行业中的价值投资机会。

据了解，中欧新兴价值是一年持有期基金。该产品设计有望在帮助基金经理执行中长期投资策略，降低市场短期波动对投资者的干扰，追求更好的长期收益。

经济信息

## 公告

经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准，长城人寿保险股份有限公司湖南分公司地址变更，现予以公告。

机构名称：长城人寿保险股份有限公司湖南分公司；

机构编码：000095430000；

机构住所：湖南省长沙市雨花区劳动中路491号畅顺大厦商业综合楼12楼1204房、1205房、1206房、1208房、13楼；

发证日期：2021年08月05日

联系电话：073188333867

特此公告。

经济信息

## 中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对湖南金虎再生资源产业集团有限公司债权处置公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对持有的湖南金虎再生资源产业集团有限公司债权进行处置，截至处置基准日2021年7月20日，债权总额59531247.67元，其中债权本金350000000.00元，表外利息20290800.00元，孳生利息3985828.67元，其他费用254619.00元。欲了解债务企业信息、抵（质）押物以及瑕疵等详细信息请登陆公司网站http://www.gwamcc.com。

交易对象：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人（国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外）。交易对象不

得属于人民银行、国家发改委等国务院有关部门发布的涉金融领域黑名单。处置方式：债权转让。交易条件：一次性付款或分期付款。公告日期及有效期限：自公告之日起15个工作日内有效。上述债权自公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。上述信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关资料为准。联系人：曹先生（0731-84425992）李先生（0731-84412731）。通讯地址：湖南省长沙市天心区湘府西路31号鑫远国际大厦B座，邮政编码：410005。分公司监察审计部门联系人：宋先生（0731-89923416）。

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司

2021年8月12日